

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óráig és ünneppnap 409

Felolós szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekkzámla: 34.141

Egyesült Női Tábor

alakult Budapesten, vitéz Keresztes-Fischer Ferencné, a belügyminiszter felesége legfőbb irányítása mellett. Célja, hogy egy hatalmas, nagy egységbe tömörítsen az országban minden magyar asszonyt. Az Egyesült Női Tábor a vidéken is kibontja zászlaját, Nyiregyházán már meg is történt a zászlóbontás s Nyiregyháza után a többi városok és falvak következnek, hogy mindenütt a zászló alá hívják a magyar asszonyokat.

Nagy nemzeti kötelesség, hogy most, amikor Európa egét sötét fellegek borítják el, amikor a világ minden táján népeket megrázó eseményektől dübörög a föld, a magyarság meghonthatatlan egységben nézzen szembe a jövővel.

Ezeréves történelmünk során kevésszer állunk olyan nagy feladatok előtt, mint most, amikor a föld különböző sarkain eldördült fegyverek egy új világ születését is jelzik; s a feladatok megoldásában nagy munka vár a magyar asszonyokra is.

A magyar asszonyok, a magyar anyák névtelenül és ismeretlenül szolgálták és szolgálják a nagy magyar nemzeti célokat, itt Békéscsabán éppen úgy, mint Somogyban, Zalában, Szabolcsban, vagy egyebütt. A magyar életnek az anyák a legnagyobb hősei, akik sokszor nélkülözések közepette nevelik a hazának, a magyarságnak a jövőjé magyaráit. Mennyi gonddal kellett minden anyának megküzdenie, hogy diadalmaskodjék az élet nehézségei fölött és betöltse azt a mindennél szentebb hivatást, amit az Isten az anyasággal bízott rá.

A magyar anyákra sokszorozottan nehéz gondok nehezedtek mindenkor, mert az ezeréves magyar történelem a hősi küzdelmek, a roppant erőfeszítések nagy és szinte szakadatlan láncolata. Az évszázadok folyamán millió és millió magyar anya élt, verejtékezett s nevelt új magyarokat a Tisza táján s ha a nemzetet sokszor át is gázolt a történelem, átvészelt minden vihart, mert a névtelen és ismeretlen magyar anyák szívükben mindenkor ott melengelték a boldogabb magyar jövőjé álmát.

Ma is százezer és százezer magyar anya él a városokban és falvakban, egymástól távol és ismeretlenül, de azzal a nagy és szent közös hittel a belkük mélyén, hogy mindnyájunk nagy célja, a szent-istváni magyar birodalom ismét régi fényében fog tündökölni s hogy ezért a célért minden áldozatot meg kell hoznunk mindnyájunknak.

Az Egyesült Női Tábor megalakításával ezeket a névtelen magyar anyákat hívják egy hatalmas táborba, hogy a történelmi időkkel egységesen, egysült erővel nézzenek szembe a magyar anyák. A

zászló, melyet most emeltek magasra, az örök magyarságnak az a zászlaja, mely eddig is ott volt minden magyar anya szívében s mely alatt most egymásra találunk, keztfognak és nemes harcra indulnak a hőstlelkű egri nők, a Zri-

nyi Honák utódai, a mai magyar anyák, hogy az elődök örökeként megküzdenek a rájuk váró feladatokkal, gyermekeik és az egész magyarság szebb jövőjéért.

Sz

A magyar-jugoszláv jóviszony megszilárdítja Délkelet-Európa békéjét

Amsterdam tiltakozó jegyzéket küldött Londonba a holland semlegesség megsértése miatt

A finn légierő ismét bombázta Kronstadtot

Páris, január 23.

(MTI) A Havas Iroda jelenti Helsinki-ből, hogy harminc finn repülőgép ismétellen bombázta Kronstadtot. Más finn légerajok az északi országi orosz katonai támaszpontokat bombázták.

Ugyancsak a Havas Iroda jelenti, hogy Taipale környékén az oroszok támadást intéztek a finn állások ellen, a finn csapatok azonban visszaverték a támadást. A jelentés beszámol arról, hogy az oroszok hangszórókon felhívták a finn katonák figyelmét arra, hogy Oroszországban az államosított üzemekben napi nyolc órát dolgoznak a munkások. Ezzel a közléssel a finn katonák fegyelmének

meglazítása volt az oroszok célja. Az orosz felhívás és izgatás teljesen hatástalan maradt, annál is inkább, mert Finnországban a szociális viszonyok a legrendezettebbek s a finn munkások munkaideje és munkabére már régen szabályozva van. Nyilvánvaló — mondja a Havas Iroda —, hogy az efajta szovjet propaganda sohasem érheti el célját.

Moszkva, január 23.

(MTI) A leningrádi katonai körzet parancsnoksága jelenti, hogy Finnországban valamennyi frontszakaszon őrzéstartás és tűzérősi tűz volt. Az orosz légierő — mondja a jelentés — felderítő repülést végzett.

Élénk harcok a Vogesektől nyugatra

Páris, január 23.

(MTI) A ma reggel kiadott hivatalos francia jelentés szerint a Vogesektől nyugatra egy kisebb német csapat rajtaütést kísérelt meg,

azonban a franciák — mint Páris jelenti — visszaverték a németeket. A francia jelentés szerint a németek nagyobb veszteséget szenvedtek.

A londoni szovjet követ elutazott Angliából

Róma, január 23.

(MTI) A Popolo di Roma jelenti, hogy Majszky londoni szovjet orosz nagykövet elhagyta állomáshelyét.

A jelentés szerint Majszky elutazása válasz arra, hogy Anglia visszahívta moszkvai nagykövetét.

XII. Pius pápa válasza Rooseveltné karácsonyi üzenetére

Vatikánváros, január 23.

Az Osservatore Romano közölte a pápa válaszlevelét Roosevelt elnök karácsonyi üzenetére, XII. Pius pápa válasza többek között így szól:

»Abban a — mint remélni akarjuk — nem nagyon távoli időpontban, amikor a fegyverek zaja megszűnik és lehetségesnek látszik majd a komoly, egészséges és az igazság, valamint a méltányosság

törvényének megfelelő béke, meg fogjuk találni majd a helyes utat, amely a nagy politikai hatalmat egyesíti az emberiség szavának tiszta megértésével, valamint az evangélium isteni életszabályainak mély tiszteletével. Csak ilyen férfiak teremthetik meg a békét, amely kiegyenlíti a háború óriási áldozatait és megnyitja a kiegyensúlyozott, bizalomteljes és gyümölcsöző nemzetközi együttműködés útját. Jól tudjuk, mily hatalmasok és napról-napra nagyobbak azok az akadályok, amelyek e cél elérésében még útjában állnak.»

A pápa ezután Rooseveltné karácsonyi üzenetét a testvériesség és az érdekközösség megnyilvánulásának mondja az új és régi világ között a világbéke érdekében.

Amerika is tiltakozik a szigorú tengeri blokáddal ellen

Washington, január 23.

(MTI) Mint jelenti, Hull amerikai külügyminiszter a washingtoni angol nagykövet figyelmét felhívta az USA Földközi-tengeri hajózásiának megbénítására. Hull aggályát fejezte ki amiatt, hogy az amerikai hajók hajózását a szigorú blokáddal igen megnehezíti. Átadta a követnek azoknak az amerikai hajóknak a jegyzékét, melyeket az angolok feltartóztattak, bár a hajók semleges kikötőkből semleges kikötőkbe tartottak s mely hajók 12 napi késést szenvedtek a feltartóztatás miatt. Reményét fejezte ki aziránt, hogy az angol kormány megteszi a szükséges intézkedéseket ennek az állapotnak a megszüntetésére.

FELHÍVÁS!

A Magyar-Finn Társaságnak a Finn Vöröskereszt segítségével szolgáló akció javára rendelje meg a Nobel-díjas írók 10 kötetes Nobel-díjas regénysorozatát.

A 10 kötet a következő műveket foglalja magában:

- 1-2: Frans Emil Sillpää: (Finn) SILJA 1939 Nobel díj nyertese.
- 3-4: John Galsworthy: Virágzó vadon.
- 5-6: Roger Martin Du Gard: Egy lélek története.
- 7-8: Selma Lagerlöf: Gösta Berling.
- 9: Luigi Pirandello: Mattia Pascal két élete.
- 10: Gerhart Hauptmann: Thiel pályáor. A soanai eretnek

A művek gyönyörű egész vászonkötésben, 51.50 pengős áron kerülnek forgalomba.

1940 március 1-től havi 3 pengős egymásutáni részletekben fizethető! Előleg és utánvét nélkül azonnal szállítjuk az Ön megadott címére.

Ezt vágja ki és küldje be a következő címre:

Juhász Vilmos Budapest, XIV. Nagy Lajos király-utja 186/b. II. 4.

Megrendelem a Nobeldíjas regények 10 kötetes sorozatát 51.50 pengős áron, mely összeget 1940. év március hó 1-től havi 3 pengővel törleszttem.

Név:

Állás, foglalkozás:

Pontos lakcím:

Kérjük olvashatóan kitölteni!

JUDIT**700 halálos áldozata van a hidegnek Sanghaiban**

Sanghai, január 23. (MTI) A világszerte uralkodó fagyhullám Kinában is sok áldozatot követelt. A jelentések szerint egyedül Sanghaiban 700 halálos áldozata van a nagy hidegnek.

A vitézi bála

szóló meghívókat szétküldték már. A vármegye minden városába és községébe elmentek a meghívók, hogy február 1-re, Békésre hívják nemcsak a nemzeti asszonyokat és nemzeti urakat, hanem mindazokat, akik jelen akarnak lenni a vármegye vitézeinek ideai találkozásán. A rendezőség nagy gondal, körültekintéssel és lelkesedéssel készítette elő a vitézi bálát, mely mint mindig, most is kiemelkedő társadalmi esemény lesz. Békés község vezetői, élükön a járás nagy szeretetnek és közmegebecsülésnek örvendő főszolgabírájával, dr. Marsal Ferencsel, mindent elkövetnek, hogy a vitézi bál valóban híven szolgálja feladatát. A rendezőség közli, hogy azok, akik tévedésből nem kaptak meghívót és arra igényt tartanak, jelentseék azt be a bálközponti rendezőségénél (Gvula), vagy a békési főszolgabírói hivatalban.

A magyar-jugoszláv viszonyról ír az angol sajtó

London, január 23. megállapítást teszi, hogy a magyar-jugoszláv viszony megszilárdítja Délkelet-Európa békéjét.

Hollandia jegyzéket küldött Londonba

Amsterdam, január 23. ki amiatt, hogy az angol repülőgépek ismételen megsértették a holland semlegességet. A holland jegyzék az eset kivizsgálát követeli.

Sodronykerítésfonatot Sodronyágybetétet

legjobb minőségben, legolcsóbb áron szerkezeti be

SAJBEN LÁSZLÓ lakatos- és sodronyárú üzemből Békéscsaba (Nagysziklér). T. 244

Meghalt Motta, Svájc volt szövetségi elnöke

Bern, január 23. (MTI) Motta, a svájci szövetségi tanács tagja, Svájc külügyeinek vezetője meghalt. Motta több ízben, mégpedig ötször szövetségi elnöke volt Svájcnak.

Az arányos és igazságos adózást vezeti be a társulati adó reformjáról szóló javaslat

— hangoztatták a képviselőház mai ülésén

Budapest, január 23. (MTI) A képviselőház mai ülését Tórs Tibor alelnök nyitotta meg. Elnöki megnyilvánulásában kegyeleles szavakkal parentálta el az elhunyt Winchler István ny. minisztert. A Ház ezután folytatta a társulati adóreformról szóló javaslat tárgyalását. Pongrácz Lajos volt az első felszólaló, aki hangsúlyozta, a javaslat alkalmas arra, hogy kiküszöbölje az adózás aránytalanságait. Müller Antal kijelentette felszólalásában, hogy a javaslat nagy megnyugvást kell, mert

a nagyvállalatok is úgy lesznek megadóztatva, mint a kisemberek. Papp Mihály felvidéki képviselő volt a következő szónok. Rámutatott arra, hogy az államoknak ma fokozottabb terheket kell viselniük s a nagyobb terheket a nagyvállalatokra kell hárítani. Temesváry Imre volt a következő felszólaló, aki szerint az arányos és igazságos adózást vezeti be a javaslat. Utána Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter emelkedett szólásra.

Megtartotta alakuló közgyűlését a Békésvármegyei Közjóléti Szövetkezet

Részletesen beszámoltunk annak idején arról, hogy Békés vármegyében is megalakítják a Közjóléti Szövetkezetet, melynek célja az, hogy szövetkezeti úton oldja meg a szociális problémákat. A közjóléti szövetkezetek megalakítása kormányintézkedésre történik s a jövőben minden vármegyében alakul ilyen szövetkezet, hogy megkezdje a munkát a nincstelenek, az arra rászorulóknak érdekében. Vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispán baiczai Beliczey Miklós főispán támogatásával és nagyértékű segítségével kidolgozta a szövetkezet tervét s vasárnap már meg is tartotta alakuló közgyűlését a Békésvármegyei Közjóléti Szövetkezet, amely hamarosan megkezdí működését.

Reméljük és biztosra vesszük, hogy a Békésvármegyei Közjóléti Szövetkezet a főispán és az alispán irányítása mellett eredményes munkát fog kifejtetni és megoldja a vármegye szegénysorsú lakosainak szociális problémáit. Erre annál is inkább megvan minden reményünk, mert úgy baiczai Beliczey Miklós főispán, mint vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispán alapos ismerői a vármegye szociális ügyeinek s érző meleg szívűekkel eddig is mindenütt segítettek, ahol arra szükség volt.

Hácha szózatot intézett a cseh néphez

Prága, január 23. (MTI) A cseh nemzeti népközösség elnöke, Hácha szózatot intézett a cseh néphez. Szózatában óva inti a cseheket minden meggondolatlanúságtól s hangoztatja, hogy az egyetlen feladat most a cseh nép fennmaradását. Végül alkotó munkára hívta fel a cseheket.

A magyar művészekért

emelte fel szavát vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó. Azokért szólott a Főméltóságú Asszony, akik a szellem, a művészet hatalmas erejével hirdelik ország-világ előtt a magyarság életerejét és nagy európai hivatását. Azokért szállt síkra, akik sokszor nélkülözések között alkotják remekműveiket, melyekkel ámulatba ejtik a kulturnépeket. A magyar művészek nehéz sorsa régi probléma. Hányan voltak kiváló művészek, akik egész életükben kenyérgondokkal küzdöttek, akiknek nem volt télen meleg lakásuk, akik szegénységben, sőt nyomorban éltek, bár művészetükkel egész életükön keresztül nemzetüket szolgálják. Nem véletlen, hogy éppen a Főméltóságú Asszony szólalt meg érdekükben, hiszen a Kormányzó az, aki hosszú évek óta irányítja a szegénysorsú magyarok megsegítésének nemes akcióját. Az ő áldott keze nyúlt az elesettek hóna alá, segített a hajbajulottakon, az ő nevet áldják mindenütt a megsegített ezrek városokban és falvakban egyaránt. Bizonyos, hogy mostani rádiószózatának is meg lesz a kívánt visszhangja és eredménye s ez a rádiószózat a magyar művészek életének új korszakát indította el.

Ródlí

kapható a Körösvidék-bolt játékosztályán!

Vasárnap tartja évi közgyűlését a Kaszinó Egyesület

A Békéscsabai Kaszinó Egyesület január 28-án délután 4 órakor évi rendes közgyűlést tart. Amennyiben a közgyűlés nem volna határozatképes, újabb közgyűlést tartanak ugyanazon nap fél 5 órakor, a megjelentek számára való tekintet nélkül.

Rikkancsokat és kifordókat felvesz

a „TURUC” Sajtóiroda

Andrássy-út 12.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése január 23-án délután:
Hőminimum — 9.5 °C A föld felületén — 9.5 °C
Hőmaximum + 3.8 °C Légnyomás 759.1 mm
Csapadék 0.0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Átmeneti olvadás, sok helyen eső, havas, eső, ölmese, köd, nyugaton és északon még hófúvások.



Budapesttel egyidőben!

A szezon legvidámabb magyar filmje:

Simor Erzs, Turay Ida, Pataky Jenő, Rajnai Gábor, Juhász József, id. Latabár K.

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor
Naponta az első előadás zóna!
Telefonszám 239.

Kedd, szerda:

Garzonlakás kiadó

JUDIT

Egységes típusú ruházati cikkek Olaszországban

Budapest, január 23.

Egységes típusú ruházati cikkekkel vezettek be Olaszországban. Olaszországban az utóbbi hetekben a ruházati cikkek árai erősen emelkedtek. Ennek megakadályozására az illetékes korporációk tanácsadó bizottsága érdekes tervezetet dolgozott ki. Abból indult ki, hogy a ruházati cikkek sokfélesége miatt pontos árelenőrzés alig lehetséges és ezért elhatározták, hogy a szigorú árelenőrzést bizonyos egységes típusú ruházati anyagokra korlátozzák. Így egységes típusú férfi és női gyapjú- és pamutszövetet, harisnyát, inget és több szövetanyagot, továbbá egységes típusú férfi és női cipőfajtát jelölnek ki. Az ipar ezeket az egységes típusú ruházati cikkeket az előírt módon köteles előállítani és a kereskedők raktáron tartani. Ebben az esetben ugyanígy lehetségessé válik, hogy olyan áruk, amelyeknek minősége csak kevéssel tér el az egységes típusú cikkektől, azoktól lényegesen magasabb áron ne kerüljenek forgalomba. Eme egységes típusok bevezetése a termelést racionálisabbá és így olcsóbbá teszi.

Regi, előkelő biztosító társaság keres őskeresztény, üzleti érzéssel rendelkező

fiatalembert,

ki Békéscsabán és Környékén részére dolgozna és képviselné. Fix jövedelem Tót nyelv ismeretét megkívánjuk. Szakismeretekre beoktatjuk — Életrajzát magában foglaló ajánlatokat kérjük „Szép jövő” jellegére.

Gafencu visszaérkezett Bukarestbe

Bukarest, január 23.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy Gafencu román külügyminiszter a verseci találkozóról visszaérkezett Bukarestbe. A tanácskozásokról eddig nem adtak ki hivatalos jelentést.

Bejelentett

fertőző megbetegedések január 10-től január 17-ig

Hastífusz: Csorvás 1.
Ronszó toroklob: Gyula 1, Mezőberény 1, Békéscsaba 2, Orosháza 1, Szarvas 4.
Vörheny: Békéscsaba 2, Kétegyháza 1, Orosháza 3, Szarvas 2, Szeghalom 1.
Hőkhurut: Békéscsaba 3, Csorvás 1, Tótkomlós 1.
Bárányhimlő: Békéscsaba 1, Gyoma 1, Gyula 2.
Kanyaró: Gyoma 2.
Nyílt tüdőgümőkór: Békéscsaba 2, Gyula 3, Békés 1, Köröstarcsa 4, Szarvas 2, Vésztő 1.
Gyermekágyi láz: Békés 1.
Trachoma: Békéscsaba 5, Gyoma 2.
Szövődményes influenza: Mezőberény 1.
Járványos agyvelőgyulladás: Csorvás 1.

— Ezen a héten a Varga és a Szeberényi gyógyszerár tartó éjjeli szolgálatot.

Megszüntetett vonatjaratok

Lapunk tegnapi számában közöltük már, hogy a MÁV szegedi üzletvezetősége további intézkedésig megszüntette a 627-es számú, Békéscsabáról 7 óra 45 perckor Budapestre induló személyvonat és a 614-es számú Budapestről Békéscsabára 16 óra 13 perckor érkező személyvonat közlekedését. Mint most hivatalosan közlik, további intézkedésig még a következő vonatok közlekedését szüntették be: a 605-ös számú gyors-

vonat, mely Békéscsabáról 11 óra 26 perckor indult Budapestre; az 1622 számú személyvonat, mely Szegedről Békéscsabára 10 óra 30 perckor érkezett; az 1611 számú személyvonat, mely 18 óra 25 perckor indult Békéscsabáról Szegedre és a 604-es számú gyorsvonat, mely 18 óra 10 perckor érkezett Budapestről Békéscsabára. Ezek a vonatok már a mai napon sem közlekednek.

Fegyházbüntetésre ítélték egy valutázó bankárt

A budapesti büntető törvényszék Vályi Nagy tanácsa most hirdetett ítéletet Vágó Lajos bankár és öt társa ügyében, akik ellen az volt a vád, hogy vagyonukat ki akarták csempészni az országból és többszázezer pengőt akartak kizajánlani Vágó útján külföldre.

A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottakat s Vágó Lajost három és fél évi fegyházbíró, 5000 pengő pénzbüntetésre ítélte és 100.000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezte. Weisz Henriket nyolchónapi börtönre (büntetését kitöltöttnek vették), Barón Jenőt egyévi és 8 hónapi börtönre, Brunner Jánost egyévi és háromhónapi börtönre, Rátz Simont egyévi és hathónapi börtönre, Vágó Bélát pedig egyévi és kéthónapi börtönre ítélte a bíróság. Vágó Béla és Rátz Simon az ítélet kihirdetése közben elájult. Az ítéletek nem jogerősek, kivéve Weisz Henrik ítéletét.

Szerdatol kezdve megindul a forgalom az AEGV vonalain

Az Alföldi Első Gazdasági Vastut igazgatósága közli, hogy január 23-tól, szerdatól kezdve az AEGV vonalakon helyreáll a forgalom. Egyelőre, további intézkedésig a következő vonatok közlekednek szerdatól:

Békéscsaba és Békés között:
Békéscsabáról indul 7 óra 45 perckor, visszaérkezik 12 óra 15 perckor.
Békéscsaba és Vésztő között:
Békéscsabáról indul 12 órakor

és 18 óra 16 perckor; visszaérkezik 7 óra 29 perckor és este 20 óra 25 perckor.

Békéscsaba és Tótkomlós között:
Békéscsabáról indul hajnali 4 óra 30 perckor és délután 16 óra 33 perckor; visszaérkezik reggel 7 óra 12 perckor és este 20 órakor.

Békéscsaba és Újkígyós között:
Békéscsabáról indul 12 óra 46 perckor, visszaérkezik 13 óra 50 perckor.

Téli fürdőkúrák Budapesten

Irta: Szviezsényi Zoltán, min. tanácsos, a Gyógyhelyi Bizottság igazgatója

Budapestnek, mint gyógyhelynek egészen különleges helyzetet biztosít a világfürdők között az a tény, hogy a téli és nyári időszakban egyformán adva vannak a kurázás lehetőségei.

Budapest gyógyfürdőinek berendezése és technikai felkészültsége világviszonylatban is egészen egyedülálló és éppen ezért Budapestet nem lehet egyik világfürdővel sem összehasonlítani, mert úgy a gyógyvizek különfélése, mint a hőforrások széles skálája és a termális vizek hallatlan bősége olyan lehetőségeket nyújtanak a betegség különböző csoportjainak gyógyítására, amit semmi más fűrdőhelyen nem lehet ilyen arányokban megtalálni.

A Szent Gellért gyógyfürdő és gyógyszálló a legtökéletesebben berendezett fűrdőpalota; hullámfűrdőjével a nyári közönség igényeit van hivatva kielégíteni, míg nagyméretű zárt úszómedencéje, a pezsgőfürdő, Budapest közönségének legkedvesebb téli szórakozása.

A Szent Margit-sziget fedett úszócsarnokában úszóversenyeket és vízipólóversenyeket is rendeznek a termális gyógyvizben és ezenkívül egy harmadik nagyméretű termális úszómedence is rendelkezésére áll a fürdőzőknek a Rudas

gyógyfürdőben.

Természetesen az üdülés és szórakozás céljait szolgáló nagytermális zárt medencéken kívül a gyógyfürdőknek egész sora áll a kúrázók rendelkezésére. A Szechenyi-gyógyfürdő kénesei forrása, a Rudas-gyógyfürdő rádiumos vizei, a Szent Gellért-gyógyfürdőnek termális medencéi, a Szent Lukács gyógyfürdő iszaptava, a Császár-fürdő forrása a legváltozatosabb lehetőségeket biztosítják a kúrázóknak. Mindezek a gyógyfürdők akként vannak felszerelve, hogy a kúrázók a meghülés veszélye nélkül is nyugodtan használhatják a gyógyfürdőket.

Budapestnek ezt a különleges helyzetét a külföldiek már régen felismerték és az elmúlt esztendőben a téli évadban is igen sok külföldi vendég látogatta a budapesti gyógyfürdőket.

Budapest gyógyszállói olcsó pauszálárakat vezettek be, hogy így a vidéki magyar közönségnek is könnyen hozzáférhetővé tegyék a gyógyfürdőket és valóban a legserényebb igényű betegek is olcsón juthatnak hozzá a gyógyulás lehetőségeihez.

A gyógyfürdők mellett a szanatóriumok berendezése is mintasze-

rű és az árak a világvárosokhoz mértén valóban mérsékelték.

Budapest azonkívül a szórakozásoknak és művészi élvezeteknek egész sorát nyújtja a vendégeknek. Tárlatok, kiállítások, színházak, hangversenyek, sportesemények teszik változatossá a budapesti tartózkodást.

A székesfőváros közönsége magyar vendégszeretettel várja a vidéket, amint hogy a budapestiek nyáron az ország vidéki városait fogják üdülés és nyaralás céljából felkeresni. A székesfőváros és az ország lakossága így fogják egymást kölcsönösen megismerni, a kölcsönös megismerésből kölcsönös megbecsülés fakad és az egymásrattaltság közös érzése fog bennünket egy nagy lelki egységben összeforrasztani.

Férfi- és női gumicsizma rendelhető

a KÖRÖSVIDEK-BOLT cipőosztályán!

Újkígyóson vendégszerepel vasárnap az Erzsébethelyi Róm. Kath. Legényegylet műkedvelő gárdája

Az újkígyósi r. kat. egyház meghívására az Erzsébethelyi Róm. Kat. Legényegylet műkedvelőgárdája vasárnap Újkígyóson vendégszerepel. A külön műkedvelőgárda Újkígyóson két szindarabot ad elő. A csabai műkedvelők újkígyósi vendégszereplése iránt Újkígyóson igen nagy az érdeklődés s bizonyosra vehető, hogy zsúfolt nézőtér előtt szerepelnek majd a békéscsabai műkedvelők.

Zsíros, pattanásos arcbőrre

Maczák-féle pattanás és mitesszeroldó speciális arctisztító

Radio

A rádió szerdai műsora:

6.45: Ébresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Elned. 10: Hírek. 10.15 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz, időjárásjelentés. 12.10: A Melles Béla-zenekar műsora. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Híres magyar országgyűlések. Előadás. 5.15: Cigányzene. 6: Romantikus filmek. Soós László előadása. 6.30: Táncclemezek. 7.15: Hírek. 7.30: Az Operaház előadása: Traviata. 8.10: Külügyi negyedóra. 9: Hírek. 11.20: Szórakoztató hanglemezek. — Budapest II.: 5.30: Olasz nyelvoktatás. 7.30: Dénes Tibor dr. előadása Viktor Hugóról és Beöthy Ödönről. 8: Hírek. 8.25: A rádió szalonzenekara. 9.30: Győri Aranka dr. előadása. 10.05: Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése a mezőgazdaság helyzetéről

Az Országos Mezőgazdasági Kamara a mezőgazdaság helyzetéről — a vidéki mezőgazdasági kamarák jelentései alapján — az alábbiakat közli:

A hideg beálltával a talajelőkészítés munkálatai megállottak. Ennélfogva a mezőgazdasági munkások kereseti lehetősége természetesen és idényszerűleg csökkent, ami a munkabérek alakulása tekintetében is érezhető hatással. A munkabérek azonban csak a közvetlenül megelőző őszi időszakban fizetett munkabérekhez képest csökkentek és jelentősen magasabbak az előző évek hasonló időszakaiban fizetett munkabérekénél. A bányavidekeken és ott, ahol nagyobb erdőterületek vannak, munkaalkalmak ma is vannak.

A kemény és tartós fagy a kellő hótakaró nélküli vetésekben, különösen ott, ahol az elkészített vetés nem tudott kellőleg megerősödni, vagy ahol a fagy beállta előtt a víz foltokban állott a vetéseken, kárt okozott, de a kár mérvét csak a tavaszi vegetáció megindulása után lehet megállapítani.

Az erőtakarmányok hiánya és a kukorica magas ára nehéz helyzet elé állítja a hízlaló gazdaságokat, ami viszont a beállítani való sovány állatok áralakulásában is kifejezésre jut.

A beérkezett jelentések szerint a földarok szilárdak, bár nagyobb forgalom ezidőszakra nincsen. Szilárdak a haszonbérek is és jelentősen felülmúlják az előző években fizetett béreket.

A mezőgazdasági kamarák jelentései ezúttal is kiemelik, hogy a gazdák erejük teljes megfeszítésével igyekeznek folyó közlekedési zavarokat és a régebbi években felgyűlt hátralékaikat kiegyenlíteni, illetőleg csökkenteni.

JUDIT

BÁLI NAPTÁR

JANUÁR 27:

Kisgazdabál a Kisgazdaszékházban.

A Törekvés bálja az Iparoszékházban.

FEBRUÁR 1:

Az Evangélikus Leányegyesület peltyes-bálja a Vigadóban.

A kereskedelmi iskola »Fáy András« cserkészcsapatának bálja az Iparoszékházban.

A Békéscsabai Nyugdíjasok Társadalmi Egyesülete farsangi jelmezbálja a Resicza-vendéglőben.

Vitéli bál Békésen.

FEBRUÁR 3:

Az Erdélyi-bál a Vigadóban.

Ipartestületi bál az Iparoszékházban.

Népegyleti bál a Népegyletben.

Építőipari munkások bálja a Munkásokotthonban.

Az Erzsébethelyi Róm. Kath. Legényegylet bálja a Rákóczi Ferenc-úti áll. el. iskolában.

— T. Sorsjegyvásárlóinkhoz. Ertécsítjük t. Sorsjegyvásárlóinkat, hogy az ötödik osztályra a sorsjegyek megérkeztek és azokat üzletünkben átvehetik.

HIREK

— Idahó államban temetik el Borah szenátort. Washington: A Fehér Hazban tegnap ravatalozták fel Borah szenátor holttestét. Mint jelentik, Borah szenátort Washingtonból Idahó államba szállítják és ott helyezik örök nyugalomra. Borah 33 évig volt Idahó állam képviselője.

— A Törekvés Sport Egyesület folyó hó 25-én este 8 órakor választmányi ülést tart az Ipartestület különtermében, melyre az összes választmányi tagok, szakosztályvezetők megjelenését kéri az elnökség. Előzőleg, 7 órakor játékosértekezlet lesz, melyre az összes leigazolt játékosok megjelenését kéri.

— Rend. Mély emberlátás és fölényes életismeret jellemzi Márai Sándor minden írását. Legújabb cikke is valóságos kis remekműve a modern irodalomnak. A cikk az Uj Idők mai számának első oldalán jelent meg. Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának tartalmából kiemeljük még a »Tél« című versciklust, amely fiatal költők művészi verseit foglalja keretbe, Szentmihályiné Szabó Mária üde humorú írását, Székely Tibor drámai elbeszélését és Harsányi Gréte kacagtatóan vidám szilveszteri riportját. Koroda Miklós erőteljes elbeszélése, Kosáryné Réz Lola és Barangó János máris nagy sikert aratott regényeinek folytatása, Szerb Antal mélyenjáró tanulmánya, Falu Tamás költői szépségű könyvismertetése szolgál még változatos olvasnivalóval. Az Uj Időknek ehhez a számához mellékelik a Lexikon XVI. vaskos kötetét, amelyet az előfizetők ajándékba kapnak. A kedvelt Ceruzajegyzetek, művészi és időszerű képek a közhasznú rovatok sem maradtak ki a művelt középosztály hetilapjának mai számából. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatalt, Budapest, VI., Andrásy-út 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér. Egyes szám ára 50 f.

* A gyomor-, bél-, máj-, epe- és anyagcserebetegségek kezelésében, a tápcsatorna tartalmát reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar felhívja és levezeti s az emésztés további folyamát igen hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Véres ifjúsági bál Ublye községben. A Nagyberezna melletti Ublye községben a vasárnapra virradó éjszaka az egyik vendéglőben ifjúsági bált rendeztek. A késő éjszakai órákban ittas legények összeverekedtek. A csendőrök a verekedőket szét akarták választani, akkor azonban a csendőrökre támadtak és el akarták venni oldalfegyverüket. A csendőrök oldalragotott helyzetükben kénytelenek voltak fegyverüket használni, mert a verekedők részről két revolverlövés is elhangzott. A fegyverhasználat következtében két ember a helyszínen meghalt, többen megsebesültek. A sebesülteket Nagybereznára szállították, közülük azonban egy ember még útközben meghalt. A nyomban megindult vizsgálat során a verekedők közül 5 embert őrizébe vettek és átkísérték az ungvári ügyészségre. A verekedés és fegyverhasználat ügyében továbbfolyik a vizsgálat.

* A gyomornyomás és gyomorlégzés, rossz emésztés és fehér nyelylepedék, halvány arczán és kedvetlenség igen sok esetben hamarosan megszűnnek, ha bélműködésünket reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel rendbehozzuk. Kérdezze meg orvosát.

— A Csabai Uszó Egyesület választmányának ülése. A Csabai Uszó Egyesület választmánya ma, kedden este 8 órakor a Strandfürdő külön helyiségében ülést tart, melyen a közgyűlést készíti elő. Az ülésre azonnal is meghívják a választmány tagjait.

— Motorkezelői tanfolyam kezdődik február 5-én Szolnokon, a m. kir. áll. fa- és fémipari szakiskolában. A tanfolyam hat hétig tart s résztvehet rajta minden 18-ik életévét betöltött férfi, akinek motorja van, vagy a fémipari szakmában dolgozik, vagy ilyen vállalat alkalmazottja. A tandíj 29 pengő és 30 fillér. A tanfolyamra február 5-ig lehet jelentkezni a szolnoki fa- és fémipari szakiskolában.

— A Szociális Missziótársulat Boldog Margit Leányklubja február 27-én, szombaton este fel 8 órai kezdettel farsangi táncestet rendez, melyre ezúton hív meg mindenkit. Belépődíj 50 fillér.

— Belerohant egy tehervonatba a galac-bukaresti gyors. A Galac és Bukarest között közlekedő luxusvonat, amely megállás nélkül teszi meg útját, Filiasi állomáson teljes sebességgel belerohant egy mozdonyból és négy teherkocsiból álló szeretvénybe. Az összeütközés következtében mindkét vonat megrongálódott, az utasoknak azonban semmi bajuk nem történt. Galacból másik vonatot küldtek ki és így a luxusvonat három és fél órással késéssel érkezett meg Bukarestbe. A kár igen nagy.

Kovács Rezsóné vendéglős vésztői, Kossuth Lajos-úti belteikes háza a község fcu cáján, műút mellett és egyben piac- és vásárterem nagyszerű

vendéglő-helyiségekkel

együtt szabadkezből eladó. Érdeklődni a helyszínen lehet.

SPORT

Húsvétkor Békéscsabára jön az utánpótlás csapata

Ismeretes, hogy az elmúlt vasárnap Fábán József, az utánpótlás szövetségi kapitánya és Molnár Ignác szövetségi edző Békéscsabán voltak és itt előadást tartottak a korszerű labdarúgásról.

Ezalkalommal módunkban volt beszélni Fábán József szövetségi kapitánnyal, aki tejhatalmú intézője az utánpótlás ügyeinek. Beszélgetésünk során megtudtuk tőle, hogy húsvétkor Békéscsabára jön az utánpótlás válogatott csapata, hogy propaganda-mérkőzést játsszon városunkban.

Ime, ez is egy újabb bizonyítéka Fábánék helyes munkájának. Meggyőződésünk, hogyha már évekket ezelőtt Fábánék vették volna át a magyar labdarúgás vezetését, nem állna ott labdarúgásunk, ahol áll. A régi vezetőség idejében nem is lehetett arra gondolni, hogy az utánpótlás válogatott csapata vidéken szerepeljen, csak akkor, ha lett volna, aki megfizesse a telembes költségeket.

Fábánék itt is ragyogó példát

mutatnak, mert ők nem az anyagi hasznot tartják fontosnak, hanem az ilyen propaganda-mérkőzésekkel a célul kitűzött korszerű labdarúgást mutatják be a vidéken, hogy ezzel is tanítsák, oktassák a vidéki csapatokat.

Bérbeadó Gyulavári határában, Dukerékben

30 kishold szántóföld

Erdeklődni lehet Nagy Sándornál Gyulan, Károlyi Sándor-utca 12 szám alatt.

SZÍNHÁZ ÉS FILM

Legjobb filmszínészeink

Tolnay Klári újszülött kislánya, Ráthonyi Zsuzsika, aki kétnapos korában szerződötési ajánlatot kapott a Mester-filmvállalatától. A filmvállalat az »Egy csók és más semmi« című operett főszerepére Tolnayt kérte fel. A szerep szerint Tolnay egy fiatal anyát alakít és csecsemőjének nagy szerepe van. Ha Ráthonyi Ákos filmrendező, a boldog apa hozzájárul családjá összes költségjainak leszerződéséhez, úgy Zsuzsika rekordot javít a filmsztárok életkor-listáján. Fimre viszik a »Tatárjárás«-t.

A régi jó békevilág legendás sikerről operettjéből az Erdélyi filmvállalat filmet készít. A »Berecsényi huszárok« országos nagy sikere ugyanis beigazolta, hogy a magyar publikum repesző örömmel fogadja a katonatárgyú műveket.

Hunyady Sándor pompás számúve,

az »Erdélyi kastély« hamarosan a publikum elé kerül a vásznon is. A darab forgatókönyvét Groschmied Géza írta, aki egyúttal művészeti vezetőként dolgozik a film felvételeinél. Hír szerint Groschmied legközelebb mint önálló rendező mutatkozik be egy új filmmel.

Koch Róbert, a hulló lejegyzője

Emil Jannings nagy Tobis-filmje a velencei nemzetközi filmversenyen a legnagyobb kitüntetésben részesült, megnyervén az 1939. évi velencei művészi film Biennale első díját, az aranyserleget. Az olasz sajtó szerint Jannings alakítása valóságos élmény.

Tőzsde

Valuta: Dollár 378 60 384 20, angol font 4 95—5 15, cseh korona 11 45—11 80, dán 7 60—7 90, francia frank 8 45 8 60, lengyel 3 20—3 40, hollandi forint 2 080 202 80, svájci frank 84 60 85 50, leva 3 30—3 60, szlovák korona 1 55—1 90.

Gabonáarak: búza 21 05—21 05, tengeri 21 20—21 35, tozs 15 70—15 95, tekermány-korpa 14 10—14 35, sórárpa 21 75 22 25, árpa 22 25—22 55, zab 19 90—20 15 pengő.

Ferencvárosi sertszavásár: Árak: fiatal kőnyű 74—86, közép 96—105, nehéz 114.

APRÓHIRDETÉSEK

Parlagi galmbokat, minden mennyiségben, legmagasabb ában átvesz Ifj. B. Hus M. András vaskereskedése, Andrásy út 8.

Központban, összkomfortos úrilakás május 1 re kiadó Garay u 14.

3 darab bizott-ertes, 120—130 kg os eladó, Teleki-utca 19.

Vizbúzó szivó-nyomó vi lanymotort vennék. Rotter keré-párúlet Andrásy út 3.

Apróhirdetési díj a feladaskor készpénzesen fizetendő.